

ОБ ОСНОВНЫХ ПОКАЗАТЕЛЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ЗА ЯНВАРЬ-ДЕКАБРЬ 2022 ГОДА

За последние годы малое предпринимательство стало неотъемлемой частью рыночной системы хозяйства Амурской области. Малый бизнес обеспечивает необходимую мобильность в условиях рынка, создает глубокую специализацию и кооперацию, без которых немыслима его высокая эффективность. Он способен не только быстро заполнять ниши, образуемые в потребительской сфере, но и сравнительно быстро окупаться, создавать атмосферу конкуренции и ту среду предпринимательства, без которой рыночная экономика невозможна.

В Амурской области зарегистрировали свою деятельность чуть более 34 тысяч субъектов малого предпринимательства - юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, крестьянских (фермерских) хозяйств.

В январе-декабре 2022 года число малых предприятий составило 8864. В структуре малых предприятий наибольшее количество приходится на розничную и оптовую торговлю - 30,9%, строительство - 13,9%, добычу полезных ископаемых - 7,8%, обрабатывающие производства - 5,7%, сельское хозяйство - 4,0%.

В настоящее время в сфере малых предприятий работает каждый девятый из числа занятых в экономике области. На малые предприятия приходится 37,5% объема платных услуг населению и 36,3% - оборота розничной торговли.

В январе-декабре 2022 года на малых предприятиях работало постоянно 42,9 тыс. человек; 20,5% - среднесписочного состава малых предприятий трудился в промышленности, 20,4% в торговле, 11,8% - в строительстве, 8,4% - в деятельности по операциям с недвижимым имуществом, 5,8% - в сельском хозяйстве. Средняя численность работников (без внешних совместителей) на одном малом предприятии в январе-декабре 2022 года составила 4 человека.

Среднемесячная заработная плата одного работника на малом предприятии в январе-декабре 2022 года составила 44355 рублей. Уровень оплаты труда работников, занятых в сфере малого бизнеса, ниже среднеобластного на 32,6%.

Оборот малых предприятий за январь-декабрь 2022 года достиг 260406,9 млн. рублей. Наибольший вклад в оборот малых предприятий приходится на предприятия оптовой и розничной торговли (50,3%).

Средняя сумма оборота на одно малое предприятие в январе-декабре 2022 года составила 29377,9 тыс. рублей.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА



Ввод жилых домов за январь-февраль 2023 года (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства)

	Введено кв. метров общей площади	2023г. в % (размах) к 2022г.
Всего по области	93275	132,6
городские округа:		
г. Благовещенск	21806	53,6
г. Белогорск	3754	в3,7р
г. Зея	1122	106,0
г. Райчихинск	123	-
г. Свободный	34238	в3,4р
г. Тында	965	82,4
г. Шимановск	140	134,6
пгт Прогресс	-	-
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	68	-
Белогорский округ	588	в1,4р
Благовещенский округ	21648	104,6
Бурейский округ	4002	в39,2р
Завитинский округ	157	-
Зейский район	252	128,6
Ивановский округ	395	55,9
Константиновский район	263	-
Магдагачинский район	120	в2,2р
Мазановский район	52	-
Михайловский район	-	-
Октябрьский район	624	в3,4р
Ромненский округ	-	-
Свободненский район	225	28,2
Селемджинский район	1938	в19,4р
Серышевский округ	276	56,1
Сковородинский округ	383	22,4
Тамбовский округ	94	11,5
Тындинский округ	42	-
Шимановский округ	-	-

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53
Эл. почта: P28_mail@gks.ru
Адрес сайта: <http://amurstat.gks.ru>
Адрес в ВК: <https://vk.com/vkamurstat>
Адрес в ОК: <https://ok.ru/group/70000001309097>



ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://amurstat.gks.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ



ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ за январь-февраль 2023 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2023 №180-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-феврале 2023 года:

- по оценке Росстата с учетом итогов ВПН-2020, численность постоянного населения Амурской области на 1 февраля 2023 года составила 756,1 тыс. человек и за январь 2023 года уменьшилась на 0,1 тыс. человек, или на 0,02% (за аналогичный период 2022г. убыль составила 0,9 тыс. человек, или 0,11%). Естественная убыль населения составила 335 человек, в январе 2022 года число умерших превышало число родившихся на 653 человека. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 53,4% (в январе 2022г. число умерших превышало число родившихся в 2,1 раза). Миграционный прирост населения области составил 217 человек против 207 человек миграционной убыли в январе 2022 года, что произошло в результате увеличения числа прибывших в область и уменьшения числа выбывших за ее пределы соответственно на 243 и 181 человека;

- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу февраля 2023 года насчитывала 4,7 тыс. человек (на конец февраля 2022г. - 6,1 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 4,1 тыс. человек (на конец февраля 2022г. - 5,4 тыс. человек);

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе 2023 года составила 64567,7 рубля и увеличилась по сравнению с январем 2022 года на 7,6%, с декабрем 2022 года уменьшилась на 28,1% (по России - 63260,0 рубля, увеличилась на 12,4% и уменьшилась на 28,5% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года составила 95,5%, с декабрем 2022 года составила - 71,2%. (по России - 100,6% и 70,9% соответственно);

- просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности¹⁾ по состоянию на 1 марта 2023 года отсутствовала;

- за январь-февраль 2023 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 37,8 млрд. рублей, что на 7,0% больше, чем за соответствующий период 2022 года. Индекс промышленного производства по сравнению с январем-февралем 2022 года составил 96,8%, добыче полезных ископаемых - 85,6%, обрабатывающих производствах - 98,0%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 104,7%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 99,8%;

- объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", в январе-феврале 2023 года составил 23713,3 млн. рублей, что выше на 51,1%²⁾ уровня соответствующего периода 2022 года. Организаниями всех форм собственности построено 1023 новые квартиры общей площадью 93,3 тыс. кв. метров, что на 15,7% больше соответствующего периода 2022 года, в январе-феврале 2022 года - 1118 квартир (80,6 тыс. кв. метров);

- грузооборот³⁾ составил 46,7 млн. тонно-километров, снизился на 34,5% по сравнению с январем-февралем 2022 года. Пассажирооборот за этот период составил 41,7 млн. пассажиро-километров, или 101,3% к январю-февралю 2022 года;

- оборот розничной торговли области в январе-феврале 2023 года увеличился по сравнению с январем-февралем 2022 года на 1,7% в сопоставимой оценке и составил 39802,1 млн. рублей. Оборот общественного сложился в объеме 1894,3 млн. рублей, что составило 87,3% к уровню января-февраля 2022 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 9663,3 млн. рублей, или 94,8% в сопоставимой оценке к январю-февралю 2022 года. Объем бытовых услуг населению в сопоставимой оценке уменьшился на 4,4% и составил 931,8 млн. рублей. Оборот оптовой торговли составил 35866,9 млн. рублей, или в товарной массе 130,6% к январю-февралю 2022 года;

- индекс потребительских цен и тарифов в феврале 2023 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,1% (в январе-феврале 2023г. - 112,2%), в том числе на продовольственные товары - 100,3% (112,1%), непродовольственные товары - 99,8% (112,7%), услуги - 100,2% (111,9%).

¹⁾ За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

²⁾ Показатель рассчитан в соответствии с новой методологией Росстата (в качестве сопоставимых цен принимаются среднегодные цены предыдущего года)

³⁾ По организациям, средняя численность которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства). Данные уточнены за счет изменения респондентами ранее предоставленной оперативной информации



Дальневосточный федеральный округ

ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА за январь-февраль 2023 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в %к январю-февралю 2022г.	100,8	114,4	94,2	101,3	96,8	92,9	87,3	106,6	98,5	104,0	119,4
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (разгах) к январю-февралю 2022г.	140,8	85,7	113,6	158,3	151,1	74,6	81,1	141,4	в6,6р	135,4	111,7
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь-февраль 2023г., тыс.кв.м	95,0	20,1	267,5	86,7	93,3	1,4	36,7	4,9	1,5	85,2	118,7
Ввод в действие жилых домов, в % (разгах) к январю-февралю 2022г.	145,8	168,7	140,9	176,3	115,7	59,2	115,8	96,3	82,8	121,1	170,6
Объем реализации платных услуг, в % к январю-февралю 2022г.	101,2	96,7	104,4	96,9	94,8	99,0	93,8	97,5	101,5	106,1	105,7
Оборот розничной торговли, в % к январю-февралю 2022г.	101,6	95,7	98,7	90,6	101,7	99,7	95,3	98,6	102,6	99,8	97,2
Индекс потребительских цен, февраль 2023г. в % к декабрю 2022г.	101,52	101,51	100,95	100,10	101,02	100,50	100,57	101,10	101,49	101,33	101,10
из них: продовольственные товары	101,59	102,34	101,01	101,27	101,97	100,80	99,91	101,00	100,95	101,81	101,60
непродовольственные товары	101,27	101,20	100,30	99,44	100,69	100,60	100,19	101,00	102,15	100,82	100,90
платные услуги населению	101,72	100,65	101,75	99,67	100,45	100,10	102,26	101,40	101,67	101,22	100,70
Индекс цен производителей промышленных товаров, февраль 2023г. в % к декабрю 2022г.	107,12	105,53	104,94	102,39	114,80	110,70	103,74	110,20	107,92	111,03	105,80
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в январе 2023г., рублей	93867,3	98847,4	61617,2	64690,0	64567,7	107046,4	121534,0	55930,4	137636,0	60491,5	56438,2
Задолженность по заработной плате на 1 марта 2023г.- всего, тыс. рублей	4297	3164	19849	662	-	-	-	-	-	24402	365

Подробно

Лента новостей

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 51,0% от общего объема, введенного в январе-феврале 2023 года (год назад – 46,1%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в Амурской области в январе-феврале 2023 года перевезено 7059,3 тыс. человек, или 101,2% к январю-февралю 2022 года.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе-феврале 2023 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,6%, доля рынков и ярмарок составила 0,4% (в январе-феврале 2022г. – соответственно 99,4% и 0,6%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-феврале 2023 года обеспечено 59,5% оборота розничной торговли (в январе-феврале 2022г. – 64,0%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 74,7% (в январе-феврале 2022г. – 65,1%).
- В январе-феврале 2023 года в структуре объема платных услуг населению 76,0% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 69,1% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерских и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь-февраль 2023 года составила 76,9% (в январе-феврале 2022г. – 80,8%).
- Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 5,6%, в том числе на виноград – на 14,3%, лук – на 13,3%, капусту – на 11,7%, свежие помидоры и огурцы – на 11,2% и 7,8% соответственно, морковь – на 7,6%, яблоки – на 5,2%, свежую зелень, апельсины, чеснок, картофель, бананы, свёклу – на 1,6%-3,6%. Вместе с тем лимоны стали дешевле на 1,4%, овощи замороженные – на 1,2%, груши – на 1,0%.
- Цены на медикаменты снизились на 0,6%. Осельтамивир (Номидес) стал дешевле на 7,1%, активированный уголь, азитромицин, аспирин отечественный, цитрамон – на 6,0%-6,5%, троксерутин – на 5,6%. В то же время подорожал флуоцинолон ацетонид (на 6,7%), цефтриаксон (на 6,4%), аскорбиновая кислота, фуросемид (на 5,4%), зуфиллин, перекись водорода, анальгин отечественный, аллохол (на 4,1%-4,9%).
- Проезд в купейном вагоне скорого фирменного поезда дальнего следования стал дороже на 7,5%, химчистка мужского костюма, маникюр – на 6,7%, прививка животного – на 5,1%. Вместе с тем полет в салоне экономического класса самолета подешевел на 7,7%, стрижка модельная в женском зале – на 1,2%.

О ВАЛОВОМ РЕГИОНАЛЬНОМ ПРОДУКТЕ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Социально-экономическое развитие региона, решение региональных проблем, определение направлений экономического развития субъекта, требуют грамотных управленческих решений, основанных на сбалансированном информационном обеспечении и экономическом обосновании.

ВРП является интегрированным показателем, позволяющим изучать уровень и динамику результатов экономической деятельности региона. Анализ ВРП дает возможность выявить динамику и структуру производства товаров и услуг, позволяющие оценить внутренние связи хозяйственной системы, положительные и отрицательные тенденции развития различных сфер деятельности.

В 2021 году валовой региональный продукт Амурской области составил в текущих ценах 530,9 млрд. рублей и вырос по сравнению с 2020 годом на 7,5%. Индекс-дефлятор ВРП по отношению к ценам 2020 года составил 109,9%.

Характерной особенностью структуры валовой добавленной стоимости Амурской области является ее сырьевая составляющая при низком уровне в сервисном секторе экономики.

По сравнению с 2020 годом выросла доля добавленной стоимости в видах экономической деятельности: строительство и составила 19,2% (в 2020 году составила 15,8%), сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 5,9% (4,9%), обрабатывающие производства – 3,4% (3,2%), торговля оптовая и розничная – 9,0% (8,5%).

Снизилась доля ВДС в видах экономической деятельности: добыча полезных ископаемых и составила 14,5% (в 2020 году составила 15,3%), транспортировка и хранение – 9,6% (10,1%), обеспечение электрической энергией, газом и паром – 4,2% (4,9%), деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 9,6% (10,5%).

В 2021 году более, чем в половине видов экономической деятельности ВДС имела положительную динамику развития:

- Одним из ведущих направлений в экономике области является строительство, доля которого в ВРП области составила 19,2%, индекс физического объема 120,9%. Основными факторами развития строительной отрасли в области являлись рост инвестиционной активности и вложений в экономику области, реализация крупных инвестиционных проектов. В число крупнейших инвестиционных проектов, реализуемых по виду экономической деятельности «Транспортировка и хранение» входили: строительство объектов космодрома «Восточный», реконструкция участков федеральной автодороги «Лена», строительство подъездов к населенным пунктам Амурской области от автомобильной дороги «Амур», строительство и реконструкция участков автодорог регионального и местного значения, строительство мостового перехода через реку Зей. По видам экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - строительство электрических сетей, «Обрабатывающие производства» - строительство газоперерабатывающего комплекса.
- Рост ВДС по добыче полезных ископаемых составил 9,7%. Эта деятельность входит в пятерку ведущих отраслей по вкладу добавленной стоимости в ВРП области. Существенное влияние на показатели ВДС оказали предприятия добыче руд цветных металлов (ИФО составил 111,6%). Золото – является основным полезным ископаемым Амурской области. Золото добывают крупнейшие производители компании Петропавловск - Покрыковский, Албынский, Маломырский, Соловьевский и Березитовый рудники. На предприятиях внедрены современные производства, используются лучшие технологии в золотодобыче, приводящие к снижению затрат и потерь, повышению экологичности производства и уровня переработки.
- На предприятиях обрабатывающих производств рост ВДС составил 16,5%. Существенное влияние на показатели ВДС оказали предприятия: по производству растительных и животных масел и жиров (ИФО составил 140,9%), по производству химических веществ и химических продуктов (в 5,2 раза), по производству прочей неметаллической минеральной продукции (132,9%), по производству готовых металлических изделий (120,8%), по ремонту и монтажу машин и оборудования (138,9%).
- Рост ВДС по транспортировке и хранению составил 104,0%. Рост валовой добавленной стоимости по данному виду деятельности обеспечили предприятия вспомогательной транспортной деятельности и складского хозяйства (ИФО составил 109,5%), железнодорожного (103,8%) и трубопроводного транспорта (100,6%).
- Рост ВДС в торговле на 10,8% произошел за счет увеличения оптовых продаж на 39,9% и розничных - на 2,7% в сопоставимых ценах.
- Рост ВДС наблюдался на предприятиях сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства (на 6,1% по сравнению с 2020 годом), причем увеличение ДС отмечено в сельском хозяйстве (на 8,3%).

Валовая добавленная стоимость уменьшилась в видах деятельности: обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (ИФО составил 99,0%), водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (96,1%), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания (98,9%), деятельность по операциям с недвижимым имуществом (96,8%), деятельность профессиональная, научная и техническая (87,7%), государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение (99,9%).

Для оценки уровня развития производства ВРП в регионе и сравнения его с другими субъектами наиболее характерен показатель среднедушевого производства валового регионального продукта.

В Амурской области ВРП на душу населения увеличился с 571,7 тыс. рублей в 2020 году до 683,2 тыс. рублей в 2021 году. Среди субъектов Российской Федерации Амурская область в 2021 году находилась на 28 позиции (в 2020 году - на 23 позиции). В РФ в 2021 году ВРП на душу населения составил 830,8 тыс. рублей. По субъектам РФ наибольший показатель в Ненецком автономном округе – 9149,6 тыс. рублей, наименьший – в Республике Ингушетия – 148,6 тыс. рублей.

Среди дальневосточных регионов Амурская область находилась на 8-ом месте, наибольший показатель в Чукотском автономном округе – 2734,9 тыс. рублей, наименьший – в Республике Бурятия – 347,7 тыс. рублей.

